

TOPOLA ÉS VIDEKE



ELŐFIZETESI ÁR:
egész évre 50 din., félévre 25 din.
negyedévre 12 és fél dinár.

Főszerkesztő:
Dr. Sztáky Szvetozár

Megjelenik
vasárnap
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:
1 évre 75 dinár félévre 38 dinár
negyedévre 19 dinár.

Okos községi politikát!

Ha az utolsó két évtized községi gazdálkodását számba vesszük, azt látjuk, hogy egész tevékenységünk abban merült ki, hogy minden év végén megállapítottuk mennyi a deficit, ehhez hozzáadtuk a jövő év várható kiadásait s azután évről-évre emeltük a községi pótdót. A kiadások mindig szaporodtak, a pótdó egyre nagyobb lett, sirtunk, sópánkodtunk, hogy már nem bírjuk tovább a terheket, de semmit sem csináltunk. Sehol egy okos eszme, sehol egy nagyvonalu terv nem merült fel, amely az adózó polgárok terhén könnyitene, amely egy jobb jövőt készítene elő. Nem akarjuk a mult hibát kritizálni, hiszen régi bűnök és hibák fölhánytorgatása ma már, mikor meg is bűnhődünk érte nem sokat ér. Inkább azt akarjuk, hogy olyan eszmét vessünk fel akár mi, akár mások, amelyeszmének megvalósítása a község javára szolgálna s enyhítené a községi háztartás bajait.

A község háztartása bajainak orvoslását egyesek csak a kiadások csökkentésében látják. Ez helytelen felfogás, mert nem szabad és nem lehet figyelmen kívül hagyni azon elvitathatatlan tény, hogy mi egy fejlődő községben élünk, melynek szükségletei folyton csak növekvő irányzatot mutatnak és hogy a kultúra és civilizáció fejlődésével a lakóság igényei állandóan szaporodnak. Mindezek kielégítése a község feladata és így egészen természetes, hogy a község kiadásainak tendenciája csak emelkedő lehet.

Az észszerű és célszerű takarékoság elvének betartását ez természetesen nem zárja ki, sőt az igenis fontos követelménye a községi gazdálkodásnak.

Nem is állítjuk, hogy a község gazdálkodásában nem jutott volna kellő érvényre a takarékoság elve, de igenis állítjuk, hogy több gondot kellene fordítanunk a község jövedelmeinek előteremtésére

és a meglévők emelésére.

Szerencsés körülményként megemlíthetjük és az illetékesek figyelmét felhívjuk az új ipartörvény azon rendelkezésére, hogy nyilvános mérési jogot csak a község gyakorolhat. Ime egy módja a község jövedelmei némi emelésének.

Vagy szükséges-e külön megemlíteni azt, hogy a község földbirtokának jövedelme állandóan csökken és hogy célszerű volna ezt a vagyont más formába öltöztve jövedelmezőbbé tenni? Nem látjuk-e mostan eléggé világosan, hogy a kérés kezű és józan eszű szorgalmas földművelőink jól megmunkált és trágyázott földjeiből alig képesek megélni? Ezek jövedelmezősége a beállott rossz gazdasági viszonyok miatt a minimumra csökkent. Mit várhatunk hát akkor a községi földektől, melyeket évről-évre más és más kéz munkál azzal a felkocozott törekvéssel, hogy balóle a lehető legtöbb hasznot kivegye? Nem volna-e sokkal helyesebb, hogyha a község ezeket mind eladná és az érték kapott pénzt jövedelmezőbb dolgokba fektetné be?

Itt van például a község-háza épületének kérdése. Mindnyájan látjuk, hogy kicsi, szűk. A község polgárainak, ha ügyes-bajos dolgaikat el akarják intézni, télen a legnagyobb hidegben a nyitott folyosón kell ácsorogniuk, míg rájuk kerül a sor. Pedig a község-háza telkét gyönyörűen ki lehetne használni. Ez a telek a község legforgalmasabb helyén fekszik. Ha emeletet építenénk rá s a földszintet üzlethelyiségeknek adnánk bérbe, volna volna hely bőven s évről-évre még szép hasznot is hozna a községnek, bizonyára többet, mint amennyit a község mostani földbirtoka hoz. A vágóhid és hűtőkamrának építése is már elodázhatatlanul sürgős. Meg lehet ezeket az építkezéseket oldani úgy, hogy évről-évre hasznot hajtsanak a községnek s a most uralkodó mun-

kanétküliségen is segíthetnénk. Szóval okos, hasznos községi politikát kérünk és várunk, mert ha öbetett kézzel csak panaszkodunk, megérdemeljük

sorsunkat. A községi háztartásra is áll a magyar nép mondása: Segíts magadon az Isten is megsegít!

Szrskics miniszterelnök a kormány működéséről

A bánságok hatáskörét kiszélesítik és állami támogatásban részesítik

Szrskics Milán dr. a szenátorok és képviselők előtt nagy beszédet mondott, amelyben foglalkozott a kormány munkájával.

— A kormány tervbe vette — mondotta — hogy a báni hatóságok hatáskörét kiszélesíti és az állam bevételeiből segítyezi a bánságokat, hogy inkább megfeleljenek hivatásuknak. A kormány a liberális demokrata rendszer híve, de az a véleménye, hogy csak lassu fejlődéssel lehet azt elérni. Amennyiben megváltoztatjuk a gyülekezésiöl

szoló törvényt és a pártalakításokat engedélyezzük, továbbra is ügyelni fogunk arra, hogy ezek jugoszláv szellemenben működjenek.

A miniszterelnök végül arról beszélt, hogy az állam költségvetése azért passziv, mert a világkrízis nálunk is érezhető valamint azért, mert elmaradtak a német jóvátételi szállítások és végül mert a külföldi turisták a pénzhiány miatt kevésbé keresik fel a fürdőhelyeket, mint az előző esztendőben.

A német belpolitikai harcok nagy temetője

A kormányválság még mindig nem oldódott meg, mert Hitler kancellár akar lenni

Két hét mullott el a német választások óta, de az uccai harcok és véres bombamerényletek azóta sem szünetelnek. A kimutatás szerint három héten belül 322 politikai merénylet történt, amelyeknél 497 személy súlyosan megszebesült, 72-en pedig meghaltak. A legtöbb merényletet Hitler pártja követte el, amely most különösen azért olyan aktív, mert a hatalmat akarja megszerezni.

Hitler és a kormány között titokban tárgyalások indultak meg, amelyek azonban nehezen haladnak előre. Hitler követeli magának a kancellári méltóságot, valamint

három fontos tárcát, amit viszont a kormány nem hajlandó kiadni a kezéből. Most az a helyzet, hogy Hindenburg köztársasági elnök visszahívta a tárgyalásokat, amelyeket szombaton folytatnak. A Hitler párt rohamosztagai Berlin körül táboroznak és az a hír tartja magát, hogy a nemzeti szociálisták ha kell erőszakkal fogják átvenni a hatalmat, amennyiben nem sikerül békes uton kormányra jutniok.

A Gayl belügyminiszter bejelentette, hogy a kormány ha kell fegyveres erővel fogja letörni a náciakat.

A román miniszterelnök az erdélyi román sajtó segélyezéséről

A román szenátus legutóbbi ülésén Vaida-Voevod miniszterelnök a választások tisztaságáról beszélt, majd a háboru előtti erdélyi román sajtóról ezeket mondotta:

— Nyíltan kijelentem, hogy a magyar világban az akkor uralmon levő román liberális párttól állandó pénzsegélyt kaptunk. Különösen választások idején támogattak bennünket Bukarestből és ezt a történelem számára is leakarom szögezni.

A román miniszterelnök

kijelentése élénk feltűnést keltett annál is inkább, mert ez az első eset, hogy parlamenti szószékről ilyen történelmi nevezetességű dolgokat bejelentenek.

A parlamentben a magyarpárti szónokok szóratették a választási erőszakoskodásokat, amelyek különösen a szenátorválasztásokon voltak érezhetőek. A kormány listán megválasztott magyar szenátorok furcsa szereplését is megemlítették a magyarpárti képviselők.

Merényylelet akartak elkövetni Herriot francia miniszterelnök ellen

Az elmúlt vasárnap volt négyszáz esztendeje, hogy Bretagne tartomány Franciaországgal egyesült. Ez alkalommal Vannesben ünnepségeket rendeztek, amelyen résztvett Herriot miniszterelnök is. Ugy volt, hogy a miniszterelnök ellátogat a szomszédos Rennesbe is, ahol az egyik szobor előtt kellett volna az ünnepi szónoklatoknak elhangzani. A szobornál vasárnap a hajnali órákban bomba robbant, amely darabokra zétvitte a szobrot, amely

Bretagne csatlakezésát szimbolizálja. Ha a bomba az ünnepség alatt robban ugyan senki élve nem menekült volna meg a közelben, így azonban csak a szobrot pusztította el.

Herriot miniszterelnök a robbanás után kijelentette, hogy a gázolt esztelen, ostoba cselekedet, amelyet nyilván néhány örült ember követett el. A miniszterelnök megtekintette a robbanás színhelyét és szigorú utasítást adott a nyomozásra.

Kakukfiu

Írta: Hargitai Tihauér.

— Édesanyám úgy szeretem a szagát ennek a vonatfüstnek — mondta Laci. A vasúti töltés mellett haladtak a város felé, amikor elrohant mellettük a tizórás gyors. S mikor Laci kellemesnek érezte a mozdonyból kifradó felleget, bent a lélek beszélt eltűnődve.

Csak nem régen költözték ide, messziről, nagyon messziről, a Hargita lábához, ahol a réten csak a notában van gyöngyvirág. Haza jöttek nyugdíjba, amikor összeomlott minden. A Laci édesapja, az öreg Sylveszter, jó-régi háromszéki bácsi. Kővár vidékén kapott hivatalt. Egy kis román állomásnak volt főnöke, örök képe a régi fajfajú hivatalnokoknak. Elrendeltetése a vasút volt, ott a szőke Szamos völgyében. Még gyakornok korában ismerkedett meg feleségével, aki ugyancsak a székelly megyék egyikéből került el a postánál szolgálta pontos hűséggel az államot. Két testvérmegye vándorgermeke így talál egymásra a kenyeret adó idágenben.

Mert idegen volt szörnyen ez a hely, különösen az asszonynak,

a gazdag életű csiki faluból származó nőnek. Hiányzott az a nép, az a föld amelyből vétetett. Az állomás a falutól má fél kilométerre volt kitéve. Vadseresnyefák takarták be lombjaikkal a melegsárga falakat, amelyeket, mint sötét seregély csapat szállottak meg. Sehol semmi szomszéd, csak a pályaudvar bejáratánál az őrház. Nesztelen élet suhant tova fejük felett a csöndes szigeten. Mert egész ide voltak rögzítve; mit kerestek volna bent a faluban, ahol idegenül poveláltak a meztlábas, gubás parasztek s ahol a fatornyu templom harangjai furesa melódiasban beszéltek össze, amíg megérkezett a szakállas pap. Más volt a nyelv, más a hit. Az asszony nem panaszkodott, de megfogya érezte, hogy itt nincs öreg klastrom lobogós hangos pünkösdi bucsu selket oldozó prédikáció.

— Csak még egyszer hallhatnám a somlyói orgonát — sóhajtott magában.

Vágyát teljesítették a feltépt zsilipű idők. A békés kis állomás nem látott napoknak lett tanuja. Cimfáblját levették a frontviselt, hazatérő duhaj katonalegények és forradalmi ezereadok riasztották fel álmasból az öreg Sylvesztert. Épen azok vol-

Egy napos forradalom Spanyolországban

A spanyol monarchisták visszaakarták szerezni a hatalmat

A múlt évben tudvalevőleg győzedelmeskedett a spanyol köztársasági forradalom és Alfonz királyt elűzték az országból. A változott helyzetbe azonban nem tudnak belenyugodni a monarchia hívei, akik ezer dán puccsot kíséreltek meg és visszaakarták szerezni a hatalmat.

A monarchistáknak sikerül meggyerniök mozgalmuk részére számos elbocsátott katonatisztet, akik Madrid ellen

vonultak, több királyi csapattal. A főváros necán véres harcok folytak, de végül is a kormány csapatok győztek mindenütt. A köztársasági csapatok az egész országban néhány óra leforgása alatt levertek a lázadást és elfogták a monarchistákat.

Savillában a puccsisták tovább tartották megukat, de ide kormány csapatokat küldtek, amelyek elfogták a lázadókat.

Felemelik a cukor és a villanyáram adóját

A parlament megszavazta a cukor és a villanyáram fogyasztási adójáról szóló törvényt, amely rövidesen életbelép.

Az új törvény életbeléptése után a cukor fogyasztási adója 150 dinárral meg-

drágul kilogrammonként. Ezzel egyidőben a villanyáramot jelző órákat lepiombálják és a jövőben a világításra használt villanyáram kilowattjéért 1, az ipari áramért pedig 25 purát kell állami fogyasztási adó címén fizetni.

Véres rablófámadás egy csantaviri öregasszony ellen

Bozsik József csantaviri fiatalember megújta, hogy özvegy Toldi Péterné megtakarított pénzéi; mintegy hatszáz dinárt a nyakában hordva rejtegeti. A fiatalember éjnek idején behatolt az öregasszonyhoz foglaltatni

kezdte és a nyakában levő pénzes zacskót elrabolta. A rablófámadás után megindult a nyomozás, amely hamarosan eredményre vezetett. A tolvaj dulakodás közben ledobta a földre az egyik kispárnát, arra rálépett menekü-

tak a legkíméletlenebbek, akiknek a felesége csomagokat cizett és küldött a harctérre az állomási postán.

— Feleség, én nem bírom tovább itt. Menjünk haza a pátriánkba! — szólt a főnök.

— Menjünk! Itt semmi jót nem várhatunk.

S visszatértek annyi év után arra a földre, ahol születtek s ahol az ő nyelvükön beszéltek. Velük ment Laci is. Azóta néhány év vezetett a mulardóságba. Laci úgy érezte, hogy ez a hely ahova szülei megtértek nem neki hazája. Próbálta elfeledni élete első tizenhárom évét s beleilleszkedni az új körülményekbe. Pajtásokat keresett a vére között, de azok mások voltak, mint ő. Nem is olyanok, mint osztálytársai a régi, zsidóeleműben. Szokatlan esengésű nyelvjárást beszéltek és egymásba kapaszkodva virtust csináltak abból, hogy melyik tudja a másikat földre teperni. A természet nagy békéjéhez szokott lelke hiába kereste a barátot ezek között a harcias legénykék között. Felvonult előlük s épen ezáltal vonta magára azok figyelmét akik kíméletlenül dobták oda.

— Kakukfiu! Kakukfiu!

Élesen karcolt a belsejébe ez a kiközösítő, megtagadó szó. Elsőtétűt szívében mind jobban és jobban kigyult a régi kis állomás piros lámpája. Ujra otthon volt. Csönd-herceg birkólmábac. A kis állomáson, ahol a csöndben csak a békák koruzos zenéje szólt bele tavasszal a pályaudvar melőli nádasból, vagy a Bányá felől jövő személyvonat füttyje a váltónál. Egy-egy kekaszfi kukorékolása hallatszott le a faluból, amint az álnoszemű hajnal költőgeti rkedtes torokkal. Utas ritkán akadt nagyon; lassan fogytak a jegyek a vasszekrényből s ritkán kattogott a lebélyegző gép.

Csupán vasárnap jöttek le a falu lányai-legényei a déli vonat-hoz. Ez volt a vasárnapi szórakozások. A gatyás legények fején nagy, pántlikás szalmakalap volt, színes vásári kacsuk csecsbe-ésével vagy pávatollal. Majdrem mindögyiknek volt párja, hangos nevetésű babája. Ezeknek varrottas, fehér inge volt és pántlika csüngött befőt hajukon; derékukon feszült a sok szoknya. Ilyenkor édesapja, a főnök is, gyakran tekingetett ki az úrdá ablakán az állomás előtti virággrup-pokra. Szépek, gondozottak vol-

lésekor és így azon rajtamradt cipője lábujyoma, ami árulója volt.

A vakmerő batorját beszélték Szuboticára és a vizsgálóbíró elrendelte ellene a vizsgálati fogságot, amit meg sem fellebeztett, hanem belenyugodott.

H I R E K

A nap sem az már az égen...

A nap sem az már az égen,
Ami volt, ami volt, az elmult.
A mi régi szerelmünkre
Valami bus felhő ráborult.
A szerelem a boldogság továszallott.
Mint az álom, mint az álom elröpült.
A szívünkben a régi tűz
Ki tudja, hogy miért, már kihült...
(-)

Községi közgyűlés:

E hó 9-én délután 3 órakor tartotta a topolai képviselőtestület közgyűlését, amelyen tudomásul vették a képviselők, hogy a báni hivatal jóváhagyta a második községi orvosi állás szervezését. A báni hivatal ezután majd kiírja a pályázatot az új orvosi állásra. A báni hivatal nem engedélyezte az önkéntes tűzoltótestület azon tervét, hogy a régi laktanyát meghosszabbítsa a népkert felé, mert az alapítólevél szerint ezt a területet nem szabad beépíteni. A báni hivatal csak a régi laktanya helyén engedélyez építkezést. Ezen rendelkezés ellen a közgyűlés, illetve a tűzoltótestület a közigazgatási bírósághoz fog fellebezni. — Vicsák Sándornak a vadászati jog bérletéből ez évre elengedtek

50%-ot vagyis 7500 dinárt. A kemény tél ugyanis a vadállomány nagy részét kipusztította. — Több kisebb fontosságú kérvény elintézése után a közgyűlést Markusev Milán bírő lezárta.

Uj káplán Csantaviren.

Németh Béla csantaviri káplánt Molra helyezték át. A helyére Boja Mihály került Tavan-kutról.

Ötven dináras ezüst pénzt vernek.

A tíz és husz dináras ezüst érepenek után a közeljövőben sor kerül ötven dináras ezüst-pénzek verésére is.

Megalakult a nyugdíjas jegyzők egyesülete.

Noviszadon megalakult a nyugdíjas jegyzők egyesülete. Elnök Nikolajevics Milivoj volt jegyző lett.

Százötven halotja van a japán bányakatasztrófanak.

Tókió közelében egy bánya beomlott. A tárnékban százötven ember lelte halálát.

Felmentették a dolnaroglatcai iskolai igazgatót.

Még áprilisban letartóztatták Antics Szteván dolnaroglatcai iskolai igazgatót aki ellen az a gyanu merült fel, hogy az államvédelmi törvénybe ütköző tartalmu röpecdulákat terjeszt ismerősei között. A szuboticiai törvényszék előtt az iskolai igazgató azzal védekezett, hogy a röpecdulákat különböző könyv árjegyzékkel kapta és nem volt ideje megnézni a tartalmát. A bíróság Antics Sztevánt felmentette és elrendelt azonnali szabad ábra helyezését.

Halálozás.

Bándobránszky Szvetiszláv, jómódú bajnai fűszerkereskedő hosszabb betegeskedés után elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor volt nagy részvét mellett.

ába kereste itten.

Lelke még egyszer boldogan sétált végig az állomáshoz vezető úton, ahol akácok éltek szép sorban. Dus fűtű, bódító akácgereszdek csüngtek a fákra s ontották magukból édes illatukat. Laci úgy érezte, hogy érte virágoznak.

Az édesanyja néhány akácsemetét hozott a vagonban, hogy majd eülte a kertben. De ahol a fenyőfák olyan életerősek voltak, az akácra gyámoltalan eszeveszen huzódott meg a kert alján. Elt egy darabig, vágódva a régi talaj után, hervadtta lett, aztán belepusztult a helyeserébe. Nem bírta a Hergita cipős szelét és az új föld hosszú-hosszútételét.

— Édesanyám de hasonlítok én is kiszáradt akácokhoz! — szölt Laci. Ott láttam meg a napot, én is ahol ő. Ott éltam jókedvűen a kővárvidéki nap melegező sugarában, mint ő. Aztán jött a nap, miko bucsut mondtunk születésünk helyének idejöttünk megszokni az új hazát. Hej, az akác-ból nem tud fenyő válni.

Az anya puha, meleg keze érintette a Laci homlokát. Vigasztalta a költözésekor valamit ott hagytak ott felejtettek a csendes kis vasútállomásán — a Laci szívét,

Hétfőn délelőtt

Szakáll Jánosé jómódú bajnai gazdálkodó hitelen megőrült, szerencsére azonban hozzátartozói még idejében lefoglalták a dühöngő ördögöt, kinek állapota igen súlyos miután már több napon át nem vett táplálékot magához, így állapota életveszélyes. Lakásán ápolják.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, kik szeretett fiam és testvérünk

Sörös István

elhunyt felett érzett mély fájdalomunkban velünk érezték, ravatalára virágot helyeztek temetőbe elkísérték, ezuton mozdunk hálsá köszönetet

B. Topola, 1932 aug. 7.

özv. Sörös Józsefné és családja.

A b. topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei.

Születések:

Hegyellai Pál anyja Julianna
Berges József apja József.

Halálozás

Farkas István 23 éves.

Tőzsde.

A szombori terménytőzsde árai

Ujbuza 142-145
Ó-Buza. 142-145

Sombor környéki 78/79 gr. 150-152

Felső bácskai 79/80 „ 152-155

Délbácskai 80 „ 155-157

Délbánáti 79 „ 152-155

Bánáti 79 „ 147-150

Bácskai állomáson: Uj Árpa 63/64 „ 110-115

Uj Rozs 120-135

Uj Zab 110-115

Tengeri

Bácskai állomáson 112-114

Sombor környéki 114-116

Az árak 100 kilógramonként értendők.

V E T Ő M A G B U Z A
kitűnő minőségben 1931 évi termésből,
korlátolt mennyiségben
ujbuzáért cserébe kapható.
FORGÁCS DEZSŐ
HENGERGŐZMÁLOM R. T.

S P O R T

S.M.T.C. — J.A.K.
3:0 (1:0)

Bíró: Vukelles.

Egy óras zuhogó eső után játszott a két csapat sátrban és vízben, ami az S.M.T.C. győzelmével végeződött. Az eredmény nem reális, mert a felízott pályán a J.A.K. csapata csak eszkorált, mert általános a stoppihiány a cipőükön. Szűz időben szép játékot és jobb eredményt láthatunk volna mindkét csapat részéről. A gólokat a Nagy száraz időben védhette volna, de a víz, sáros labda mindannyiszor kieseszt a kezéből és úgy gurult a hálóba.

NAGY TONKINO

Szombat, vasárnap 5 és 8 órai kezdettel Hari Hill főszerepben:

A LEVEGŐ URA

Detektiv történet 6 felvonásban, utána

Titokzatos Kastély

Dráma 6 felvonásban.

D u p l a m ű s o r .

Jön! Tarzán, Afrika beszél, Jönnek az indiánok 3 részben.

Önkéntes árverés.

Folyó hó 21-én délután 2 óra kor ifj. Hajtman Máté tanyáján molli határban (Szellák féle tanyán) gazdasági felszerelések, ingóságok, jószágok, önkéntes árverés útján ellesznek adva.

15 és fél léc föld haszonbérbe kiadó özv. Varró Istvánéknál Polgári iskola ucca.

Meglepően olcsón eladó Sokolska (volt Mária ucca) 571 számú ház, ugyanott dísznótrágya eladó pénzért vagy cserébe

5 léc föld a becei ut mentén eladó. Bővebbet Győri Józsefnéknál.

Trágyát keres megvételre Lőrük kertész.

Használt, de jó állapotban levő szalon megvételre kerestetik. Bömches ügynököge.

Olcsón eladó Bajnai Vojnics uccában ház, két üzemhelyiséggel, Topolán a Kültéri iskola uccában Bicskey Tóni féle szép lakóház. Érdeklődni lehet Tóth Ferenc tulajdonosnál.

36 kvadrát föld a kulai hídnál haszonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet Szalma Mihály-nál, dísznó piac ucca 18 szám.

10 léc föld haszonbérbe kiadó özv. Huber Mihályéknál Polgári iskola ucca.

2 szoba,

előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiség, a fő uccán kiadó azonnal elfoglalható.

NAGYMÉLYKUTI ANDRAS
(Pék Józsi féle ház)

tek a csoportok. Színes margaréták virítottak a csokros virágok mellett és bódítóan illatozott a díszdohány. Begónia, mi dig nyitók keltak versenyre amarillisszal a tamarisszkkal és a p r fómös eentamekkel. S a főnök ur odaszozt.

— Te Gyorgye, hát nem szégyelled magad; már megint téped a virágot! Csak a múlt vasárnap pusztkodott a feleségem, hogy hiábavaló minden fáradozása, lefordelíték virágait.

— Bocsnat főnök ur, nem magamnak szakítottam.

— Milyen más volt — tűnődött Laci. Ha bementünk apmal a faluba ezek közé az emberek közé, ott mindenki levette a kalapot. Beesültek spámat. Itt az emberek megúszik egymást és tovább mennak.

Aztán hiányzott osztálytársam Ilonka, az intézékek kék szemű, pücs-manis kis Ilonkája, akivel pipacsot és buzavirágot kötött esokrétába a virágos mezőn.

Hiányzott a távirda, amelyen már két nevet hibátlannul le tudott játszani Morse jelekkel: Ilonka, László.

Hiányoztak a napraforgós táblák a kukoricaföldek, amelyekben foglyok rebentek fel és nyulak vertek tanyát. Ezeket hi-

Becseji uton 10 lánca föld tanyával együtt hasznó bérbe kiadó. Érdeklődni lehet özv. Szarvaczki Istvánnál.

Megvételre keresek szalmalmot és patakalmot, vasut vagy kövesut közelében. Cim a kiadóhivatalban.

Menyasszonyi csokrok, virágkosarak, asztaldiszítések és koszoruk a legfinomabb kivitelben kapható olcsó árért. Rácsmalom sor 19. Kertészet helyben.

Misinszki féle tanya 8 és fél lánca földdel hasznó bérbe kiadó. Érdeklődni lehet Kone Jánosnál Kőfal ucca, 414.

Győri Imréné háza a csantavéri uton eladó. Érdeklődni lehet Baranyi Andrásnál Gaálné uccájába.

Lisztes láda egy méter széles. Iróasztal, sparhet platni, rostély ajtó, ráma, karikák jutányos áron eladók Hajtman Istvánnál.

Elsősztályu föld eladó a Sentai ut mellett, közel a vasúthoz. Bővebbet Sulyok Péter volt községi kézbesítőnél.

6 lánca föld a sentai határu mellett eladó. (Özv. Tölgyesi Péterné féle földből) Egy másfél éves cementáll magnak vált fajbika borju eladó Horváth Antal téglagyárosnál.

Sérv

és haskötőket, suspenziariumot mérték után készítek. gyermekeknek, felnőtteknek, nőknek, férfiaknak, operáltaknak orvosi rendeletra. — Hivásra vidékre is elmegyek

Szalma János
szabó. B. TOPOLA.

Csengegyűsön

34 lánca föld
hasznó bérbe kiadó.

Érdeklődők forduljanak
Szepessy Jenő
igazgatóhoz. Önségélyző
Takarékpénztár r. t. B. Topola

Barát Jánosnál
mégis a legolcsóbb és legjobb
pálinka

volt 16 dinár most csak 14 dinár, ami volt 14 az csak 12 dinár, ami volt 10 dinár az most 8 dinár literenként. Piros rózsaburgonya

a legjobb 80 dinár méterenként

Mencsik József

szobafestő és mázoló

B. TOPOLA

Kőfal ucca 389. szám.

Lelkiismeretesen, olcsón és felelősség mellett vállal szobákat, épületeket festeni és mázolni az őszi idényre már megérkezett legújabb divatu minták szerint.

Kiadó

gabonarakta és góré egész évi használatra az

Önségélyző

Takarékpénztár R. T.

B. Topola

udvarában.

RAGYOGÓ

fényes a gallérja, ha

SÜLI

mosódában **vasaltatja**
(Bácska Topola, Tobán)

KÖLCSÖNÖKET

ismételten folyósítunk járásunk területén fekvő földbirtokokra bekebelezés mellett.

ÁLTALÁNOS

takarékpénztár r. t.

B. TOPOLA.

Kifutó fiut

felvesz

Hajtman István

Keresek

megvételre egy ágyat, matraccal, éjjeli szekrényt, kis asztalt. Cim

A KIADÓBAN.

Aki eladni, vagy venni akar forduljon bizalommal

Morvay Imre

volt gabonakereskedőhöz 200—150—70—18—50 lánca nagyon szép tanyával Suboticián, határban sürgősen eladó. Eladó egy ház 6000 dinárért és egy cserepes 300□-öl portával 8000 dinárért azonnal beköltözhető.

Két darab kétszárnyas ajtó rolóval jutányos áron eladó. Egy garnitúra gőzgép jutányos áron eladó. 3 szobás lakás a főuccán jul. 15-ki beköltözéssel kiadó. Felesbe vagy harmadából keresek kisebb-nagyobb tanyás földeket megbízható egyének részére. — 50—35 lánca föld a bajsai határban tanyával együtt olcsón eladó és van egy birtokom, amit Jugó Bank betéttel is lehet fizetni.

Halló!



Halló!

Izléses és olcsó nyomtatványok készülnek Hajtman István

könyvnyomdájában,

tartós és csinos könyveket kötnek

könyvkötészetében,

szép vonalzásu könyvek, rovatozott papirok készülnek

vonalozó intézetében.